

新一轮恐怖袭击狂潮笼罩伊拉克

一天内十几个地点发生 20 多起爆炸和枪击事件,共造成至少 200 多人死伤

新华社巴格达 9 月 9 日电 (记者王宏彬)伊拉克内政部官员 9 日说,首都巴格达什叶派城区萨德尔城当晚遭遇两起汽车炸弹袭击,造成至少 17 人死亡、75 人受伤。

一名不愿公开姓名的内政部官员告诉新华社记者,当天深夜,萨德尔城区一处餐馆附近的十字路口发生汽车炸弹袭击,造成 13 死 32 伤。爆炸还导致餐馆和部分周边建筑损毁。随后另一辆停靠

在萨德尔城鸟尔区的汽车被引爆,导致 4 人死亡、43 人受伤。

当晚早些时候,巴格达市区四个不同地点分别遭遇汽车炸弹袭击,爆炸地点均为什叶派居民区,共造成至少 16 人死亡、77 人受伤。

伊拉克当天白天遭遇新一轮恐怖袭击狂潮,全国十几个地点发生大大小小 20 多起爆炸和枪击事件,一共造成至少 52 人死亡、184 人受伤,遇

者者多为安全部队和什叶派穆斯林。目前尚无任何组织和个人宣称制造这些袭击。

目前尚无任何组织或个人宣称制造了这些袭击事件。伊拉克分析人士认为,这些袭击明显经过策划,目标直指什叶派穆斯林、安全部队和政府部门,手段带有明显的“基地”特征,很可能是“基地”组织或其他逊尼派极端组织所为。

巴格达大学政治学教授萨巴赫·谢赫在接受

记者采访时说,尽管“基地”组织、萨达姆残余势力以及其他武装组织在伊拉克的力量近年来遭到大幅削弱,但其行动能力依然不容小觑,伊拉克依然是恐怖主义重灾区。

谢赫说,伊拉克屡屡不止的原因主要是政治内斗不断,各派掌握的武装力量互相不配合,情报沟通不畅,再加上恐怖分子的渗透,以及根深蒂固的教派仇恨,伊拉克的反恐道路漫长而艰巨。

叙利亚局势



9 月 10 日,在埃及开罗的阿拉伯国家联盟(阿盟)总部,阿盟秘书长阿拉比(前左)和联合国-阿盟叙利亚危机联合特别代表卜拉希米(前右)离开时不约而同地查看时间。

阿盟秘书长阿拉比 10 日在开罗阿盟总部会见了联合国-阿盟叙利亚危机联合特别代表卜拉希米,双方在会谈中讨论了卜拉希米的斡旋任务以及他为停止叙利亚境内的流血冲突所做的努力。

北约秘书长称 无意军事介入叙危机

新华社布鲁塞尔 9 月 10 日电 (记者张伟)北约秘书长拉斯穆森 10 日重申,北约无意采取军事手段介入叙利亚局势,他表示政治途径才是解决之道。

拉斯穆森在月度例行新闻发布会上表示,北约在叙利亚问题上的立场没有变化,北约没有军事介入叙利亚危机的意图。他说,北约认为叙利亚问题要通过政治途径解决。

拉斯穆森说,他依然认为安南和平计划为叙利亚实现过渡提供了最好的框架,政治解决方案应以这一计划为基础。

近期,叙利亚局势进一步恶化。一些北约国家开始加大对叙利亚反对派的支持,并公开呼吁建立所谓缓冲区或禁飞区。这些举动再次引发外界关于北约有意介入叙利亚局势的猜测。

阿勒颇发生汽车爆炸 27 人死亡,64 人受伤

据新华社大马士革 9 月 9 日电 (记者洪振喜 姜铁英)叙利亚北部第二大城市阿勒颇 9 日晚发生一起汽车爆炸事件,造成 27 人死亡,另 64 人受伤。

据叙利亚国家电视台报道,爆炸地点位于阿勒颇市马拉卜区的生活医院、中心医院和一所学校附近。这辆汽车载有 1 吨炸药,爆炸造成这两所医院和学校及周围建筑严重受损。

另据叙利亚通讯社报道,叙政府军当天继续在阿勒颇市一些市区清剿武装团伙,并在迈萨伦区解救了被武装分子劫持的 30 名当地居民。

约旦极端组织威胁袭叙

新华社专电 约旦一个极端团体的头目 9 日说,打算在叙利亚发动“致命攻击”,推翻巴沙尔·阿萨德政权。

这一团体头目穆罕默德·沙拉比当天在约旦首都安曼首相办公室外一场示威上说:“我们的战士会去抓住你(巴沙尔)。”沙拉比的另一个名字阿布·沙耶夫更为外界熟知。他是萨拉菲圣战组织头目。这一团体据信与“基地”组织有关联,2002 年涉嫌在安曼策划暗杀美国援助机构人员劳伦斯·福利。



巴基斯坦洪灾 128 人死亡

9 月 10 日,在巴基斯坦苏库尔,年轻人暴雨后聚集在洪水淹没的街道上。

据巴基斯坦媒体 10 日报道,巴基斯坦东部、南部和西南部地区当天继续遭到暴雨侵袭,连日来暴雨引发的事故已导致 128 人死亡,另有多人受伤。

日研究用计算机写小说

据新华社东京 9 月 10 日电 计算机有过打败国际象棋大师和美国答题王的辉煌经历,现在,日本科学家正试图让计算机学会写小说。

据日本《读卖新闻》网站近日报道,位于北海道的公立函馆未来大学教授松原仁和作家濑名秀明计划让计算机分析日本小说家星新一的作品,并力争在 5 年内让计算机写出内容不比星新一作品逊色的短篇小说。人工智能虽然已经发展到在下棋、答题这些偏重逻辑思维能力的领域不亚于人类的阶段,但在艺术和小说创作这类需要感性能力的领域依然较弱。

英国一项研究显示

集中精力准备动作 会感觉“时间变慢”

据新华社伦敦 9 月 9 日电 (记者黄堃)电影中常有这样的镜头,在一个人集中精力准备某个动作之前,比如棒球手准备击球时,包括飞来的球在内的整个世界都变慢了,直到球手一击成功。英国一项研究显示,我们的大脑的确有在这种情况下主观感知“时间变慢”的情况。

对于这种现象背后的原因,研究人员推测认为,人们在集中精力做准备的时候,大脑会收到并处理更多的视觉信息,短时间信息量的增加使得人们主观上产生了“时间变慢”的感觉。

研究人员说,大脑的这种感觉对许多运动员来说是很重要的,比如在球高速飞来的时候,很可能因为气流变化而在最后一秒钟改变路线,这时击球者大脑在主观上把“时间变慢”,就更能及时调整身体动作。

阿富汗接管巴格拉姆监狱

监狱内关押着 3000 多名囚犯,其中包括数百名塔利班武装分子和“基地”组织成员

阿富汗 10 日从美国手中接管巴格拉姆监狱,超过 3100 名在押人员被移交给阿富汗军警。不过,对是否移交阿美协议签署后逮捕的在押人员,双方仍有分歧。

阿版关塔那摩监狱

巴格拉姆监狱位于喀布尔以北,毗邻美军巴格拉姆空军基地,是驻阿美军最大监狱,有 3000 余名在押人员,其中包括数百名塔利班武装分子和“基地”组织成员。

阿富汗 10 日在监狱举行小型接管仪式,出席者多为阿富汗官员,少数美国和北大西洋公约组织官员参加。

阿富汗代理国防部长埃纳亚图拉·纳扎里说:“我们今天见证荣光仪式,这标志着关押阿富汗在押人员的责任移交到阿富汗人手中。”

阿富汗军警指挥官萨菲乌拉·萨菲说,美方正式移交 3182 名在押人员,由阿富汗军警接管。

巴格拉姆监狱获称阿富汗的关塔那摩监狱,关押阿富汗战争开始后北约部队抓获的武装人员。鉴于一些在押人员长期没有受到犯罪指控或

审理,一些国际民间机构指认美军违反国际准则。

50 名外籍人员不在移交之内

驻阿美军帕尔万省指挥官罗伯特·特拉达什出席监狱移交仪式。他在仪式上说:“我们向你们移交 3000 余名阿富汗在押人员。”

特拉达什保证,危及驻阿联军和阿富汗政府关系的国际援助部队人员将不会获准返回阿富汗。

交接仪式上,16 名在押人员获释。其中 3 人接受法新社采访时坚称,他们受到毫无根据的指控,与反政府暴力活动没有任何关联。

巴格拉姆监狱关押着大约 50 名外籍人员。按美国和阿富汗达成的移交协议,这些人不在移交范围内。

北大西洋公约组织发言人杰米·格雷比尔说,外籍人员将继续由美方关押,美国顾问将继续驻留巴格拉姆监狱,直至 2013 年 3 月 9 日。

阿方对接管予以高度评价

阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊把移交巴格

拉姆监狱作为签订阿美战略伙伴关系协定的前提条件之一。按照美国和阿富汗 3 月 9 日所签协议,美军应在 6 个月内逐步移交巴格拉姆监狱,12 个月内继续提供后勤支持。

不过,双方是否移交 3 月 9 日后被捕的阿方在押人员分歧。

卡尔扎伊的发言人艾马尔·法伊齐说,600 多名阿富汗人尚未移交给阿方,美方这一做法有违协议。

而按北大西洋公约组织发言人格雷比尔的说法,3 月 9 日前逮捕的在押人员中,美方已经移交 99%,剩余人员暂不移交。美国保留逮捕和关押嫌疑人的权力,但将继续向阿富汗当局移交在押人员。

阿富汗对接管监狱予以高度评价,但一些分析认为这一举动仅具象征意义。

喀布尔大学阿富汗中心主管阿卜杜勒·瓦法说,美方仍将继续关押一些“高级别”嫌疑人,关押地点或在巴格拉姆监狱,或在其他拘留地。

陈立希(新华社供本报特稿)

哈里王子重返阿富汗 塔利班威胁要杀死他

新华社专电 阿富汗塔利班武装 10 日说,塔利班成员将“竭尽全力”杀死在阿富汗服役的哈里王子。

一名自称扎比乌拉·穆贾希德的发言人经由电话告诉法新社记者,塔利班打算在阿富汗南部赫尔曼德省发动袭击,以哈里王子为目标。

“我们将竭尽全力杀死哈里王子和部署在赫尔曼德省的其他英军士兵,”穆贾希德说,“对我们而言,是否绑架他并不重要。我们将以他为目标发动袭击,杀死他。”

穆贾希德说,所有参与阿富汗战争的外国人员都是阿富汗的敌人。

哈里王子 7 日重返阿富汗,将作为“阿帕

奇”武装直升机射手参加作战行动。这名王室第三顺位继承人 2007 年首次前往阿富汗战场,后因安全原因撤回英国。

第一次在阿富汗服役时,哈里王子在地面担任飞行管理员,引导战机轰炸目标。这次,经过大约 10 天适应性飞行,他将升空作战,与战场零距离。

对哈里王子本次驻阿任务,英国国防部说,所有安全风险“已经过评估并将继续评估”。

哈里王子是上世纪 80 年代以来首名参加实战的英国王室成员。他的叔叔安德鲁王子 1982 年在马尔维纳斯群岛(英国称福克兰群岛)与阿根廷军队作战。安德鲁当时 22 岁,是直升机飞行员。



“哈卡尼网络”报复 要突击驻阿美军

新华社专电 巴基斯坦“哈卡尼网络”组织一名头目 8 日警告,将对驻阿美军和北大西洋公约组织其他国家的部队发动大规模“突袭战”,报复美国把“哈卡尼网络”列为恐怖组织,但美军俘虏鲍·伯格达尔不会被处决。

这名不愿公开姓名的头目在电话中告诉美联社记者,“哈卡尼网络”军事情报负责人毛拉穆罕默德·奥马尔“请令”。

美国国务卿希拉里·克林顿 7 日宣布,美国政府决定将“哈卡尼网络”列为恐怖组织,但美军俘虏鲍·伯格达尔不会被处决。

这名头目说,美军士兵伯格达尔不会因此被处死,塔利班高层先前下令,不得伤害俘虏。“我们不是懦夫,”他说,“伤害俘虏是懦夫行为。”



阿富汗警方 10 日说,阿北部昆都士省当天发生一起自杀式炸弹袭击,造成 15 人死亡、20 人受伤。



9 月 9 日,一名男子走在美国加利福尼亚州马利布的佩珀代恩大学草坪上竖立的国旗旁。这些国旗代表着在 9·11 恐怖袭击中不幸遇难的人。

新华社/法新